
  
  Questionario genitori  
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 1 
Questa scuola si confronta con le famiglie sulle linee educative e i valori da trasmettere 
agli alunni 

2 Le attività e i progetti tengono conto dei bisogni formativi degli alunni 

3 I docenti illustrano con chiarezza modi, tempi e contenuti del lavoro scolastico 

4 I docenti illustrano con precisione e chiarezza i criteri di valutazione adottati 

5 La scuola informa con efficacia sull'andamento scolastico degli alunni   

6 
Il tempo dedicato al ricevimento dei genitori è utile per affrontare e risolvere 
problematiche individuali 
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7 Gli insegnanti incoraggiano gli alunni e li sostengono nel dare il meglio di sé 

8 Suo figlio sta maturando un pensiero libero e autonomo 

9 Suo figlio sta acquisendo un buon metodo di studio  

10 Questa scuola stimola lo sviluppo di conoscenze e abilità  

11 Questa scuola educa a diventare cittadini consapevoli 

12 
Questa scuola prepara adeguatamente gli alunni affinché possano trovarsi bene negli 
studi futuri 

13 
Nella classe di suo figlio, per le attività in presenza, sono utilizzate le attrezzature 
tecnologiche (lettore cd, computer, proiettore, LIM, ecc.) 

14 
I genitori sono adeguatamente informati sulle proposte didattiche offerte dalla scuola 
(es. Piano dell'Offerta Formativa) 

15 I docenti adeguano metodologie e strategie alle caratteristiche di ciascun alunno 

16 I compiti a casa sono assegnati in maniera equilibrata e regolare 

17 
In questa scuola sono realizzate iniziative di accoglienza che facilitano l'integrazione di 
tutti gli allievi 

18 Questa scuola è in grado di tutelare il benessere complessivo di suo figlio 

19 C'è adeguata attenzione ai momenti di passaggio tra i vari ordini di scuola  
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20 Suo figlio si trova bene con i suoi insegnanti 

2 Suo figlio si trova bene con i suoi compagni 



22 
Nella classe di suo figlio si sono verificati episodi di comportamenti sleali e scorretti da 
parte di alunni ai danni di altri compagni 

23 
La risposta della scuola sulle problematiche comportamentali manifestate dagli alunni 
è puntuale ed efficace 

24 
I docenti promuovono relazioni positive (ascolto, dialogo, confronto, incoraggiamento) 
nei confronti della classe 
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25 Il personale scolastico collabora per garantire il buon funzionamento della scuola 

26 Il personale scolastico, nello svolgere il proprio lavoro, si mostra cordiale e accogliente 

27 L'ambiente scolastico è pulito ed ordinato 

28 
I colloqui individuali, in presenza e a distanza, previsti con i docenti sono ben 
organizzati 

29 Il sito web è servito per conoscere tempestivamente le attività della scuola 

30 Il sito web è utile per accedere con facilità ai servizi della scuola 

31 Le comunicazioni scuola-famiglia (orari, regole, avvisi, ecc.) sono efficaci 

D
id

a
tt

ic
a
 a

 d
is

ta
n

z
a

 

32 In occasione della DAD, la scuola si è data un'organizzazione efficace  

 33 In occasione della DAD, la scuola si è data un'organizzazione tempestiva 

 34 In occasione della DAD, la scuola si è impegnata a risolvere i problemi sollevati dai genitori 

 35 Le lezioni online hanno generato un reale apprendimento  

 36 La quantità dei compiti da svolgere a casa è stata adeguata 

37 
La valutazione espressa dagli insegnanti ha considerato anche le difficoltà legate alla 
particolare situazione 

38 
Nel corso del periodo, gli insegnanti hanno adeguato sempre meglio tempi e modi ai 
bisogni di ciascun alunno 

 39 Ritiene che la scuola possa uscire rafforzata da questa esperienza 

 40 
La modalità di colloquio Scuola – Famiglia a distanza tramite registro elettronico è utile 
per affrontare problematiche individuali 
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41 Consiglierei questa scuola a un altro genitore 

42 Ritieni che questa scuola si caratterizzi per… (max 2 risposte) 

 ...la qualità dell'insegnamento 



  …la sicurezza dell'ambiente di lavoro 

  ...l'efficienza dei servizi offerti  

  ...l'organizzazione complessiva  

  ...la qualità della relazione insegnante-alunno  

43 In quali dei seguenti aspetti, la scuola deve migliorare (max 2 risposte): 

  la qualità dell'insegnamento 

  la sicurezza dell'ambiente di lavoro 

  l'efficienza dei servizi offerti  

  l'organizzazione complessiva  

  la qualità della relazione insegnante-alunno  

 


